



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση : Αγ. Κήρυκος Ικαρίας
Τ.Κ. 83300
Τηλ.: 2275350400 - 401- 412
Fax : 2275022215
Email: dak2@otenet.gr

Αγ. Κήρυκος 13 -10-2015
Αρ. Πρωτ: 8425

ΠΡΟΣ:

1) Υπουργείο Ναυτιλίας & νησιωτικής πολιτικής
Γενική Γραμματεία Λιμένων Λιμενικής Πολιτικής
& Ναυτιλιακών Επενδύσεων
(υπ.οψιν προϊσταμένου)

2) Υπουργείο Εσωτερικών
Γενική διεύθυνση τοπικής αυτοδιοίκησης
Διεύθυνση οργάνωσης & λειτουργίας ΟΤΑ
Τμήμα νομικών προσώπων ιδρυμάτων & επιχειρήσεων

3) Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου
Γενική διεύθυνση εσωτερικής λειτουργίας
Διεύθυνση διοικητικού -οικονομικού Β. Αιγαίου
Τμήμα Τ.Α & Νομικών προσώπων

Θέμα: Σύσταση δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ικαρίας

Αξιότιμοι κύριοι

Σκοπός της παρούσας επιστολής είναι να ζητήσουμε την συνδρομή των υπηρεσιών σας, ώστε να δρομολογηθούν οι αναγκαίες διαδικασίες σύστασης **δημοτικού Λιμενικού Ταμείου στην Ικαρία.**

Ενημερωτικά σας κάνουμε γνωστό ότι η καρία είναι ένα από τα μεγάλα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, με 255 τετραγωνικά χιλιόμετρα σε έκταση και με 102 μίλια (160 χιλιόμετρα) ακτογραμμή. Ο πληθυσμός της ανέρχεται σε **10.385** κατοίκους (απογραφή 2011). Διοικητικά αποτελεί την ομώνυμη περιφερειακή ενότητα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και χωρίζεται σε τρεις δημοτικές ενότητες, με έδρες τον **Άγιο Κηρύκο**, τον **Εύδηλο** και τον **Χριστό Ραχών**. Διαθέτει δε δύο λιμάνια στον **Άγιο Κήρυκο** και στον **Εύδηλο**, ενώ λιμενικές υποδομές υπάρχουν και στους οικισμούς Καρκινάγρι, Μαγγανίτης, Καραβόσταμο και Γιαλισκάρι.

Πριν από ένα χρόνο περίπου συστάθηκε με τον Ν. 4256/2014 άρθρο 43 (ΦΕΚ 92/Α'/2014) κρατικό **λιμενικό ταμείο Ικαρίας** στην δικαιοδοσία του οποίου ανήκουν τα λιμάνια **Αγίου Κηρύκου, Ευδήλου, Φούρνων.**

Το νεοσύστατο όμως λιμενικό ταμείο απογυμνωμένο από προσωπικό αντιμετωπίζει σοβαρές δυσκολίες ώστε να ανταποκριθεί ακόμα και στις στοιχειώδεις υποχρεώσεις του.

Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να υπάρχει εικόνα εγκατάλειψης στα λιμάνια της Ικαρίας, να υπάρχουν σοβαρά προβλήματα λειτουργίας και στα δυο λιμάνια του νησιού, δημιουργώντας σε ορισμένες περιπτώσεις, κίνδυνους ακόμα και για την ασφάλεια των επιβατών.

Μπροστά σε αυτή κατάσταση ο Δήμος Ικαρίας με την 158/2011 **ομόφωνη απόφαση** του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου πρότεινε στα αρμόδια όργανα τη σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου στο **Δήμο Ικαρίας**, με την επωνυμία **«ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΙΚΑΡΙΑΣ»** Δήμου Ικαρίας, σύμφωνα με τους Ν. 3463/2006 και 3852/2010.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που έχουμε από την προηγούμενη διοίκηση του δήμου, παρά την απόφαση του Δήμου Ικαρίας το Προεδρικό Διάταγμα σύστασης του δημοτικού λιμενικού ταμείου δεν εγκρίθηκε από το Συμβούλιο της Επικρατείας και επιστράφηκε προς διόρθωση στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου και έκτοτε δεν υπάρχει καμία εξέλιξη.

Παρόλα αυτά όμως η συνεχιζόμενη δυσλειτουργία στη διαχείριση των λιμένων της Ικαρίας επιβάλλουν την άμεση επίλυση του θέματος.

Με βάση όλα τα προαναφερθέντα ο Δήμος Ικαρίας ζητά από τις συναρμόδιες υπηρεσίες την άμεση ενεργοποίηση της διαδικασίας για την σύσταση δημοτικού λιμενικού ταμείου ως νομικού προσώπου του Δήμου Ικαρίας, η την υπόδειξη των αναγκαίων ενεργειών από τον δήμο για την απεμπλοκή της όλης υπόθεσης.

Με Εκτίμηση

Ο Δήμαρχος Ικαρίας
Στέλιος Σταμούλος